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Aktualizace 

Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti Cyrilometodějské teologické fakulty UP v Olomouci 

na r. 2006-2011 

- upřesnění pro rok 2007

1.   ÚVOD

CMTF UP v Olomouci se podařilo realizovat značnou část toho, co bylo předmětem „Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti CMTF UP v Olomouci na r. 2006-2011 (dále jen „DZ“) pro r. 2006“. Body, které dosud realizovány nebyly, jsou součástí této Aktualizace DZ, případně byly přehodnoceny. 

CMTF UP hodlá na začátku r. 2007 zhodnotit svou celkovou situace a pozici v rámci UP, regionu, Církve i společnosti pomocí SWOT analýzy (či jiné podobné). Tato analýza, proběhne na úrovní vedení CMTF a její výsledky budou diskutovány na výjezdním zasedání vedení a vedoucích kateder za přítomnosti Velkého kancléře (příp. i dalšího zástupce České biskupské konference).

Cílem této analýzy je: 

a) ujasnění možností rozvoje CMTF, jejího působení v Církvi i ve společnosti; 

b) definování priorit, jasné pojmenování příležitostí i možných rizik (vzhledem ke studijním programům realizovaným i plánovaným);

c) získání realistického pohledu na personální a finanční situaci fakulty;

d) zlepšení informovanosti a komunikace, především mezi vedoucími pracovníky fakulty;

e) dát podněty pro sebereflexi, která by vedla k účinnějšímu působení pracovišť i jednotlivců;  

f) podpora angažovanosti a kreativity. 

2.   Studijní obory
Plán vzdělávacího působení v případných nových oborech zohlední výsledky výše zmíněné analýzy. Prozatím však lze konstatovat, že CMTF hodlá:

a) po důkladném vyhodnocení dosavadní zkušenosti připravit podklady pro reakreditaci  oboru Humanitní studia (Bc.);

b) v prosinci r. 2007 podat zprávu Akreditační komisi MŠMT o publikační činnosti a stavu vědecké přípravy pracovníků zajišťujících klíčové disciplíny studijních oborů Charitativní a sociální práce a Sociální a humanitární práce (kladné přijetí této zprávy ze strany akreditační komise podmiňuje další fungování těchto studijních oborů);

c) vstoupit do diskuse s dalšími fakultami UP (PdF, FF, FTK, PřF), upřesnit a rozvíjet vzájemnou spolupráci při realizaci akreditovaných dvouoborových studijních programů;      

d) dokončit transformaci stávajícího magisterského kombinovaného oboru Křesťanská výchova do strukturovaných oborů dvou směrů: pedagogických oborů Náboženství se zaměřením na vzdělávání a katechetika (bc.) a Učitelství náboženství pro 2. stupeň ZŠ a Katechetika (NMgr.),
 dále teologicky zaměřených oborů Studia křesťanského myšlení (Bc. + NMgr.);
 

e) připravit k akreditaci bakalářský studijní obor Sociální pedagogika (název bude specifikován, aby kvalitativně zohlednil vklad teologické fakulty)
 v kombinované i prezenční formě;
f) realizovat modulový systém studia pastorální teologie na CMTF UP v Olomouci;

g) vytvářet podklady a začít eventuelní přípravu pro realizaci dalších studijních oborů, podle výsledků výše zmíněné analýzy; 

h) rozvíjet a zkvalitňovat distanční formu výuky (podle příslušných metodických pokynů děkanky);  pokračovat ve vytváření studijních opor pro distanční formy vzdělávání ze strany vyučujících CMTF; 

i) zvážit možnosti zavádění seminářů v cizích jazycích, především v angličtině.

3.   Další nabídky vzdělávání 

a) Katedra systematické teologie připraví systematický vzdělávací program pro Univerzitu 3. věku pro akademický rok 2007/2008: ZS – Srovnání křesťanství a ostatních náboženství; LS – Různé pohledy na křesťanskou nauku a praxi. 

b) Katedra systematické teologie se ujme (ve spolupráci s dalšími katedrami) přípravy kurzu celoživotního vzdělávání o Kompendiu sociální nauky Církve, tak jak o to byla CMTF požádána ze strany občanského sdružení „Evropská akademie pro demokracii“. 
c) Budou zvažovány další možnosti přípravy kurzů celoživotního vzdělávání podle poptávky ze strany veřejnosti či církevních a společenských institucí.
4.  VÝZKUM A VÝVOJ 

a) Nadále bude podporován výzkumný záměr s názvem Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty a činnost Centra pro dialog mezi vědou a náboženstvím. 

b) Bude dokončeno řešení grantového projektu GA ČR Trinitologie a antropologie (řešitel prof. C. Pospíšil). 

c) Bude dokončeno řešení postdoktorandského grantového projektu GA ČR Pojetí svobody u křesťanských autorů 4.–6. století (řešitel Dr. V. Hušek).

d) Bude pokračovat řešení grantového projektu GA ČR Kontinuita a diskontinuita tradic křesťanského Východu (řešitel prof. P. Ambros). 

e) Bude zahájeno řešení grantového projektu GA ČR Obnova smlouvy a nová smlouva (řešitel prof. L. Tichý).

f) Centrum pro dialog mezi vědou a náboženstvím ve spolupráci s Katedrou systematické teologie uspořádá na podzim konferenci Věda a náboženství 2007.
g) Katedra pastorální a spirituální teologie připraví jubilejní X. velehradský kongres při příležitosti stého výročí prvního velehradského kongresu (1907) s názvem K hlubší solidaritě mezi křesťany v Evropě, který se uskuteční ve dnech 28. 6. – 1. 7. 2007 na Velehradě. Dále připraví dny rumunské teologie a filosofie v Olomouci.

h) Katedra Křesťanské sociální práce uspořádá mezinárodní konferenci o významu a vlivu encykliky Deus Caritas est (17.–19. 5. 2007).

i) Katedra Křesťanské sociální práce uspořádá workshop k trinacionální spolupráci na vzdělávání v Charitě a křesťanské sociální práci (22.–23. 2. 2007).

j) Katedra církevních dějin a křesťanského umění připraví grant zabývající se vztahem církve a státu ve 20. století (prof. F. X. Halas).

k) Bude hledán efektivnější způsob motivace k podávání grantů všech typů. 

l) Bude podporována mobilita pracovníků připravujících se k habilitačnímu či profesorskému řízení financováním badatelských cest a pobytů na renomovaných pracovištích v cizině.

5.  AKADEMIČTÍ a jiní PRACOVNÍCI 

CMTF bude usilovat o:

a) analýzu rozdílné pedagogické zátěže jednotlivých pracovníků a stanovení kritérií pro výši úvazků;

b) stabilizaci pedagogického sboru na základě výsledků výše předchozích analýz;

c) rozvíjení schopností pedagogů v užití e-learningu; 

d) rozvíjení znalosti cizích jazyků a podporováno další vzdělávání akademických a ostatních pracovníků;
  

e) vytváření podpůrného prostředí pro tvůrčí činnost i tvůrčí volno pedagogických pracovníků;

f) vytváření vhodných podmínek a podporu studentů doktorského studijního programu a žadatelů o habilitační řízení nebo o řízení ke jmenování profesorem.

6. KVALITA VZDĚLÁVÁNÍ a efektivita dalších činností
Kvalita a efektivita působení CMTF i dílčích činností jejich pracovníků předmětem výše zmíněné analýzy. Každopádně: 

a) V oblasti hodnocení kvality vzdělání se CMTF zaměří na propagaci evaluace vyučujících studenty tak, aby bylo možné získat objektivní výsledky, zároveň bude dávat podněty rektorátu UP pro zabezpečení přijatelnějšího uživatelského prostředí informačního systému STAG pro evaluaci.

b) CMTF bude usilovat o zefektivnění studijní agendy i informačního systému na UP.

c) CMTF bude usilovat o zlepšení vnitrofakultní komunikace a vzájemné informovanosti, zefektivnění organizace a řízení a podněcování kreativity a angažovanosti.  

d) CMTF bude hledat model pro rozvíjení kontaktů s absolventy pro evaluaci dosaženého vzdělání s ohledem na praxi.

e) CMTF bude usilovat o své výraznější zviditelnění ve společnosti. 

6.  MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE VE VZDĚLÁVÁNÍ

Bude pokračovat: 

a) stávající spolupráce se zahraničními institucemi a teologickými fakultami (viz DZ, str. 5);

b) vysílání studentů ke studiu teologie na jiné teologické fakulty v zahraničí;

c) spolupráce s Teologickou fakultou Trnavské univerzity v Bratislavě, při vydávání časopisu Studia theologica (společně s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a Katolickou teologickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze).

Uskuteční se setkání vyučujících pastorální teologie z ČR a ze Slovenska. 

7.   INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE a další vybavení 

a) Nová knihovna i studovna na CMTF bude vybavena výpočetní technikou a technikou pro práci s multimédii.

b) Průběžně bude modernizováno vybavení pracovišť výpočetní technikou dle plánu obměny informačních technologií.

c) V návaznosti na výsledky výše zmíněné analýzy bude revidován výhledový plán přestavby budovy, plán dislokací jednotlivých pracovišť a jejich vybavení. 

d) Další učebny budou vybaveny audiovizuální, konferenční, prezentační a výpočetní technikou pro základní provoz, pořádání konferencí a pro moderní způsoby vedení výuky.

e) Bude dále rozvíjen vzdělávací portál CMTF zejména pro účastníky kombinovaného studia a celoživotního vzdělávání; budou zkvalitňovány webové stránky CMTF UP.
f) Bude ustanoveno a technicky vybaveno Středisko distančního vzdělávání na CMTF . 
8.   FINANCOVÁNÍ A INVESTIČNÍ ROZVOJ 

a) V návaznosti na výše zmíněnou analýzu bude CMTF ovlivňovat dislokační a rozvojový plán UP. 

b) Dokončení rekonstrukce nové knihovny a studovny; další úpravy v prvním nadzemním podlaží (zřízení kaple, zpěvárny, atd.). 

c) Všechna pracoviště budou motivována více se zajímat o různé druhy projektů (Evropský sociální fond apod.) 

d) Bude vypracován plán koordinace případných žádostí o rozvojové programy vyhlášené MŠMT v rámci CMTF a UP.
e) I nadále bude CMTF spolupracovat na vytvoření systému dělení dotace na UP, který by sledoval efektivitu a produktivitu všech součástí UP.

a) Bude zvážena revize modelu dělení finančních prostředků uvnitř fakulty na jednotlivé organizační jednotky (po zohlednění výsledků výše zmíněné analýzy situace CMTF); 

b) Bude podporováno získávání dodatečných finančních zdrojů využitím volných kapacit, celoživotním vzděláváním apod.

9. PÉČE O STUDENTY

V péči o studenty se CMTF zaměří na: 

a) zabezpečení psychologické poradenské služby a poradenství v oblasti duchovního doprovázení; 

b) zkvalitnění duchovní péče o studenty na fakultě (duchovní cvičení, rekolekce, bohoslužby).   

V Olomouci dne 14. 12. 2006

    RNDr. Ivana Vlková, Th.D.

   
  děkanka CMTF UP

� Součást Rozvojového projektu pro r. 2007 (řešitel na úrovní CMTF – Dr. J. Pospíšil)


� Rozvojový projekt pro r. 2007 (řešitel na úrovní CMTF – Dr. E. Krumpolc)


� Viz pozn. č. 1.


� Rozvojový projekt pro r. 2007 (řešitel na úrovni fakulty – Prof. P. Ambros) 


� Rozvojový projekt pro r. 2007 (řešitel na úrovní CMTF – Mgr. M. Pračkeová, Mgr. I. Drábek)








