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Aktualizace 

Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti Cyrilometodějské teologické fakulty UP v Olomouci 

na r. 2006-2011 

- upřesnění pro rok 2008
1.   ÚVOD
CMTF UP v Olomouci se podařilo realizovat převážnou část toho, co bylo předmětem „Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti CMTF UP v Olomouci na r. 2006-2011 (dále jen „DZ“) pro r. 2007“. Body, které dosud realizovány nebyly, jsou součástí této Aktualizace DZ, případně byly přehodnoceny. 

Na základě zkušeností z výjezdního zasedání vedení a vedoucích kateder za přítomnosti Velkého kancléře CMTF UP, které se uskutečnilo v únoru 2007, hodlá vedení fakulty iniciovat v r. 2008 podobné setkání, které by pokračovalo v diskusi o směřování a možnostech rozvoje CMTF a které by pozitivně ovlivnilo vnitrofakultní komunikaci .  
2.   STUDIJNÍ OBORY
a) CMTF hodlá dále rozvíjet spolupráci s ostatními fakultami UP při realizaci akreditovaných dvouoborových studijních programů;      

b) Katedra křesťanské výchovy připraví k akreditaci bakalářský studijní obor Sociální pedagogika v kombinované formě studia.
c) Katedra křesťanské sociální práce připraví obor(y) navazujícího magisterského stupně ke studijním oborům Charitativní a sociální práce a Sociální a humanitární práce. Zejména  bude pokračovat v přípravách mezinárodního zajištění  těchto oborů. Spolu s Katedrou pastorální a spirituální teologie bude analyzovat potřeby praxe pro tyto obory.

d) Katedra pastorální a spirituální teologie zanalyzuje požadavky na další vzdělávání v oboru Teologie a spiritualita zasvěceného života. Připraví návrh navazujícího magisterského oboru studijního oboru Spirituální teologie a formace.
e) Bude zvážena možnost realizace (případně vytvořeny návrhy) navazujících magisterských studijních oborů k realizovaným bakalářským oborům (Teologie rodiny, Studia křesťanského myšlení, popř. další).  

f) Bude rozvíjena a zkvalitňována distanční forma výuky a bude pokračovat vytváření studijních opor pro distanční formy vzdělávání ze strany vyučujících CMTF. 

g) CMTF bude zvyšovat nabídku cizojazyčných předmětů, zejména základních filosofických a teologických kurzů v angličtině.

3.   DALŠÍ NABÍDKY VZDĚLÁVÁNÍ 
a) Katedra systematické teologie bude realizovat ucelený blok přednášek ze systematické teologie pro Univerzitu 3. věku v letním semestru akademického roku 2007/08.
b) Katedra systematické teologie bude realizovat v letním semestru akademického roku 2007/08 kurz celoživotního vzdělávání Kompendium sociální nauky církve, v případě zájmu jej bude opakovat v zimním semestru roku 2008/09, případně i mimo Olomouc.
c) Katedra církevních dějin a dějin křesťanského umění připraví vzdělávací program pro Univerzitu 3. věku pro akademický rok 2008/09 v Uherském Hradišti a Olomouci: Církevní (liturgický) rok v historickém vývoji a jeho odraz v lidových tradicích.
d) Katedra pastorální a spirituální teologie vypracuje návrh dalšího vzdělávání formátorů.
e) Budou zvažovány možnosti zavedení zájmových kurzů celoživotního vzdělávání podle poptávky ze strany veřejnosti.
4.  VÝZKUM A VÝVOJ 

a) Nadále bude podporován výzkumný záměr s názvem Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty a činnost Centra pro dialog mezi vědou a náboženstvím. 

b) Bude pokračovat řešení grantového projektu GA ČR Kontinuita a diskontinuita tradic křesťanského Východu (řešitel prof. P. Ambros). 

c) Bude pokračovat řešení grantového projektu GA ČR Obnova smlouvy a nová smlouva (řešitel prof. L. Tichý).

d) V případě získání grantů podaných na GA ČR bude zahájeno řešení těchto grantů. 

e) Bude podporována mobilita pracovníků připravujících se k habilitačnímu řízení financováním badatelských cest a pobytů na renomovaných pracovištích v cizině.
f) Na žádost redakce časopisu „Sociální práce/Sociálna práca“ zajistí Katedra křesťanské sociální práce obsah 4. čísla ročníku 2008 tohoto odborného profesního periodika pod titulem „Duchovní dimenze sociální práce“.

g) Katedra křesťanské výchovy uspořádá III. katechetickou konferenci (září 2008).
h) Katedra křesťanské výchovy uspořádá mezinárodní konferenci Mládež a hodnoty 2008 (23. – 24. 10. 2008).
i) Katedra systematické teologie ve spolupráci s Katedrou pastorální a spirituální teologie budou usilovat o založení christologicko-mariologické akademie pro podporu christologických a mariologických studií a jejich praktického využití v pastorační praxi. Tato akademie by se měla stát českou partnerskou institucí Mezinárodní papežské mariologické akademie a měla by mít své webovské stránky v češtině i v italštině.
j) Katedra systematické teologie připraví nový grant GA ČR popř. GA AV ČR na podporu své vědecko-výzkumné práce. 
k) Katedra církevních dějin a dějin křesťanského uměni předloží GA ČR grantový projekt zabývající se vztahem církve a státu ve 20. století (prof. F. X. Halas). Předloží rovněž 1 až 2 vnitřní granty na CMTF (Mgr. T. Parma a ThLic. V. Hlinka) se zaměřením na církevní dějiny a jejich výuku a prezentaci ve společnosti (cyklus přednášek pro veřejnost). 
l) Katedra pastorální a spirituální teologie vypracuje badatelské záměry pastorální, spirituální a ekumenické sekce katedry a z nich vyrůstajících grantových projektů.
m) Katedra pastorální a spirituální teologie vypracuje projekt pro získání finančních prostředků z EU na téma: „Kulturní a mezináboženský dialog: evropské kulturní a náboženské tradice v dialogu s neevropskými kulturními a náboženskými tradicemi“
5.  AKADEMIČTÍ a jiní PRACOVNÍCI 

CMTF bude pokračovat v úsilí o:

a) analýzu rozdílné pedagogické zátěže jednotlivých pracovníků a stanovení kritérií pro výši úvazků;
b) stabilizaci pedagogického sboru na základě systemizace pracovních úvazků;
c) rozvíjení schopností pedagogů v užití e-learningu; 

d) vytváření podpůrného prostředí pro tvůrčí činnost i tvůrčí volno pedagogických pracovníků;

e) vytváření vhodných podmínek a podporu studentů doktorského studijního programu a žadatelů o habilitační řízení nebo o řízení ke jmenování profesorem.

Katedra systematické teologie bude usilovat o personální posílení. 

6.  KVALITA VZDĚLÁVÁNÍ a efektivita dalších činností
a) V oblasti hodnocení kvality vzdělání se CMTF pokusí o zavedení efektivnějšího způsobu evaluace vyučujících studenty tak, aby bylo možné získat objektivní výsledky, protože dosavadní způsob se přes veškeré úsilí a propagaci ukazuje jako nevhodný.
b) CMTF bude usilovat o zefektivnění studijní agendy i informačního systému na UP.

c) CMTF bude nadále usilovat o zlepšení vnitrofakultní komunikace, vzájemné informovanosti, zefektivnění organizace a řízení a podněcování kreativity a angažovanosti.  

d) CMTF bude hledat model pro rozvíjení kontaktů s absolventy pro evaluaci dosaženého vzdělání s ohledem na praxi.

e) CMTF bude nadále usilovat o své výraznější zviditelnění ve společnosti. 

7.  MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE VE VZDĚLÁVÁNÍ

Bude pokračovat: 

a) stávající spolupráce se zahraničními institucemi a teologickými fakultami (viz DZ, str. 5);

b) vysílání studentů ke studiu teologie na jiné teologické fakulty v zahraničí;

c) spolupráce s Teologickou fakultou Trnavské univerzity v Bratislavě, při vydávání časopisu Studia theologica (společně s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a Katolickou teologickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze);
d) Katedra církevních dějin a dějin křesťanského uměni ve spolupráci s Katedrou církevního práva v rámci mezinárodní spolupráce uspořádají ve spolupráci s Univerzitou v Ružomberku sympozium na téma Vztah církve a státu v poválečném období v letech 1945 až 1948 (3. sympozium v dané problematice). 

8.   INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE a další vybavení 

a) Průběžně bude modernizováno vybavení pracovišť výpočetní technikou dle plánu obměny informačních technologií.

b) Bude dále rozvíjen vzdělávací portál CMTF zejména pro účastníky kombinovaného studia a celoživotního vzdělávání; budou zkvalitňovány webové stránky CMTF UP.
c) 
Katedra církevních dějin a dějin křesťanského uměni bude pokračovat na tvorbě obrazové databáze pro dějiny křesťanského umění; odborné i pedagogické využití.

9.   FINANCOVÁNÍ A INVESTIČNÍ ROZVOJ 

a) Všechna pracoviště budou motivována více se zajímat o různé druhy projektů (Evropský sociální fond apod.) 
b) Katedry budou motivovány k získávání dodatečných finančních zdrojů využitím možností celoživotního vzdělávání apod.

c) Bude upřesněn plán koordinace případných žádostí o rozvojové programy vyhlášené MŠMT v rámci CMTF a UP.
d) Bude zaveden revidovaný model dělení finančních prostředků uvnitř fakulty na jednotlivé organizační jednotky.

e) I nadále bude CMTF spolupracovat na vytvoření systému dělení dotace na UP, který by sledoval efektivitu a produktivitu všech součástí UP.
f) CMTF bude ovlivňovat dislokační a rozvojový plán UP. 
10.  PÉČE O STUDENTY

V péči o studenty se CMTF zaměří na: 

a) zabezpečení psychologické poradenské služby a poradenství v oblasti duchovního doprovázení; 

b) zkvalitnění duchovní péče o studenty na fakultě (duchovní cvičení, rekolekce, bohoslužby); 
c) podporování zájmové činnosti studentů.   

V Olomouci dne 18. prosince 2007 
    RNDr. Ivana Vlková, Th.D.

   
  děkanka CMTF UP
