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Aktualizace 

Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti Cyrilometodějské teologické fakulty UP v Olomouci 

na roky 2006–2011

- upřesnění pro rok 2009
1.   ÚVOD
CMTF UP v Olomouci se podařilo realizovat značnou část toho, co bylo předmětem „Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti CMTF UP v Olomouci na r. 2006–2011 (dále jen „DZ“) pro rok 2008“. Body, které dosud nebyly realizovány, jsou součástí této Aktualizace DZ, případně byly přehodnoceny.
Na základě zkušeností z výjezdních zasedání vedení a vedoucích kateder za přítomnosti Velkého kancléře CMTF UP, která se uskutečnila v letech 2007 a 2008, hodlá vedení fakulty iniciovat v r. 2009 podobné setkání, které by pokračovalo v diskusi o směřování a možnostech rozvoje CMTF a které by pozitivně ovlivnilo vnitrofakultní komunikaci.
2.   STUDIJNÍ OBORY
a) CMTF hodlá dále rozvíjet spolupráci s ostatními fakultami UP při realizaci akreditovaných dvouoborových studijních programů;      
b) Budou připraveny reakreditace bakalářských studijních oborů Charitativní a sociální práce v prezenční i kombinované formě a Sociální a humanitární práce v prezenční formě, magisterského studijního oboru Katolická teologie v prezenční formě a doktorských studijních oborů Systematická teologie a křesťanská filozofie a Praktická teologie v prezenční i kombinované formě studia.
c) Katedra křesťanské sociální práce připraví obor(y) navazujícího magisterského stupně ke studijnímu oboru  Charitativní a sociální práce v prezenční formě studia. 
d) Katedra pastorální a spirituální teologie připraví návrh navazujícího magisterského oboru k bakalářskému studijnímu oboru Teologie a spiritualita zasvěceného života (s názvem Spiritualita a formace).
e) Zváží se příprava akreditace navazujícího magisterského oboru Studia křesťanského myšlení k bakalářskému oboru Humanitní studia v prezenční formě a navazujícího magisterského oboru Sociální pedagogika v prezenční i kombinované formě studia. Bude testována možnost studijního bakalářského oboru Pastorační asistent v kombinované formě studia. 
f) Bude pokračovat vytváření studijních opor pro distanční formy vzdělávání ze strany vyučujících CMTF a ve spolupráci se Střediskem distančního vzdělávání CMTF a s příslušným oddělením RUP. 

g) CMTF bude pokračovat v nabídce cizojazyčných předmětů a zváží svou strategii v této oblasti na základě evaluace výuky.
3.   DALŠÍ NABÍDKY VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÉ SPOLUPRÁCE
a) Katedra systematické teologie bude na CMTF garantovat výuku Univerzity 3. věku v letním semestru akademického roku 2008/2009 i v zimním semestru akademického roku 2009/2010; další kurzy připraví Katedra církevních dějin a dějin křesťanského umění. 
b) V letním semestru akademického roku 2008/09 bude realizován kurz celoživotního vzdělávání Kompendium sociální nauky církve. Bude zvážena příprava a realizace kurzu celoživotního vzdělávání zaměřeného na oblast řízení v řeholních institutech.
c) Katedra křesťanské sociální práce zorganizuje badatelské kolokvium doktorandů v oblasti studia migrace a Letní školu humanitární pomoci.

d) Bude pokračovat rozšířená nabídka kurzů celoživotního vzdělávání, kde fakulta zajistí jejich větší propagaci, a bude zvýrazněna oblast odborné spolupráce s vnějšími subjekty (např. konzultační centrum pro pastorační plánování).
4.  VÝZKUM A VÝVOJ 

a) Nadále bude podporován výzkumný záměr s názvem Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty a činnost Centra pro dialog mezi vědou a náboženstvím. 

b) Bude pokračovat řešení grantového projektu GA ČR Obnova smlouvy a nová smlouva (řešitel prof. L. Tichý).

c) Další katedry připraví granty GA ČR, popř. GA AV ČR na podporu své vědecko‑výzkumné práce (zvláště katedra biblických věd, katedra křesťanské sociální práce a katedra pastorální a spirituální teologie).
d) Katedra pastorální a spirituální teologie bude realizovat grant egyptské vlády v rámci projektu Dialog s muslimským světem.
e) V případě získání grantů podaných na GA ČR či GA AV bude zahájeno řešení těchto grantů.
f) Bude podporována mobilita pracovníků připravujících se k habilitačnímu řízení financováním badatelských cest a pobytů na renomovaných pracovištích v cizině.
g) Budou pokračovat kroky k zahájení činnosti Christologicko-mariologické akademie (česká partnerská instituce Mezinárodní papežské mariologické akademie).
h) Katedra systematické teologie bude usilovat o zřízení webovské stránky, kde bude zveřejňovány revidované české překlady důležitých církevních dokumentů a dokumentů Mezinárodní teologické komise.

i) Fakulta podnikne potřebné kroky ke zkvalitnění prezentace výsledků dosažených ve vědě a výzkumu. 

j) Jednotlivé katedry budou organizovat různé odborné semináře a konference a sympozia (např. katedra pastorální a spirituální teologie: Pastorační fórum č. VIII., Otázky spirituality II., Fórum Velehrad II. v rámci projektu Dialog se světem křesťanského Východu). 

k) Budou podány žádosti o projekty EU s názvy Kulturní a mezináboženský dialog: evropské kulturní a náboženské tradice v dialogu s neevropskými kulturními a náboženskými tradicemi (Franc, Pastuszak) a Zvyšování jazykových kompetencí u akademických a administrativních pracovníků CMTF (Pračkeová).
5.  AKADEMIČTÍ a jiní PRACOVNÍCI 

CMTF bude pokračovat v úsilí o:

a) analýzu rozdílné pedagogické zátěže jednotlivých pracovníků a stanovení kritérií pro výši úvazků;
b) stabilizaci pedagogického sboru na základě systemizace pracovních úvazků;
c) rozvíjení schopností pedagogů v užití e-learningu; 

d) vytváření podpůrného prostředí pro tvůrčí činnost i tvůrčí volno pedagogických pracovníků;
e) vytváření vhodných podmínek a podporu individuálního rozvoje mladých akademických pracovníků v rámci studia doktorského studijního programu nebo bezprostředně po jeho dokončení, pokud zůstávají pracovat na vysoké škole;

f) vytváření vhodných podmínek a podporu studentů doktorského studijního programu a žadatelů o habilitační řízení nebo o řízení ke jmenování profesorem.

6.  KVALITA VZDĚLÁVÁNÍ a efektivita dalších činností
a) V oblasti hodnocení kvality vzdělání se CMTF pokusí o zavedení efektivnějšího způsobu evaluace vyučujících studenty tak, aby bylo možné získat objektivní výsledky, protože dosavadní způsob se přes veškeré úsilí a propagaci ukazuje jako nevhodný.
b) CMTF bude usilovat o zefektivnění studijní agendy i informačního systému na UP.

c) CMTF bude nadále usilovat o zlepšení vnitrofakultní komunikace, vzájemné informovanosti, zefektivnění organizace a řízení a podněcování kreativity a angažovanosti.  

d) CMTF bude hledat model pro rozvíjení kontaktů s absolventy pro evaluaci dosaženého vzdělání s ohledem na praxi.

e) CMTF bude nadále usilovat o své výraznější zviditelnění ve společnosti a propagaci výsledků svého vědeckého výzkumu. 

7.  MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE VE VZDĚLÁVÁNÍ

CMTF bude: 

a) usilovat o intenzivnější a efektivnější spolupráci se zahraničními institucemi (zvláště Katolická univerzita v Ružomberku) a teologickými fakultami (viz DZ, str. 5), navazovat nové kontakty a zlepšovat podmínky pro zapojení zahraničních akademických pracovníků do výuky na fakultě;

b) nadále vysílat studenty ke studiu na jiných fakultách v zahraničí, nejen teologických;

c) pokračovat ve spolupráci s Teologickou fakultou Trnavské univerzity v Bratislavě při vydávání časopisu Studia theologica (společně s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a Katolickou teologickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze) a podnikne potřebné kroky pro zlepšení propagace tohoto časopisu;
d) zorganizuje ve spolupráci s Teologickou fakultou Trnavské univerzity v Bratislavě mezinárodní studentskou soutěž ve vědecké a odborné činnosti na fakultě;

e) Katedra církevních dějin a dějin křesťanského uměni ve spolupráci s Katedrou církevního práva v rámci mezinárodní spolupráce uspořádají ve spolupráci s Katolickou univerzitou v Ružomberku sympozium na téma Vztah církve a státu v poválečném období v letech 1945 až 1948 (3. sympozium v dané problematice). 

8.   INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE a další vybavení 

a) Průběžně bude modernizováno vybavení pracovišť výpočetní technikou dle plánu obměny informačních technologií.

b) Bude dále rozvíjen vzdělávací portál CMTF a jeho databáze zejména pro účastníky kombinovaného studia a celoživotního vzdělávání; budou zkvalitňovány webové stránky CMTF UP.
c) Bude zkvalitněna mediální prezentace fakulty.

9.   FINANCOVÁNÍ A INVESTIČNÍ ROZVOJ 

a) Všechna pracoviště budou motivována více se zajímat o různé druhy projektů (Evropský sociální fond apod.) 
b) Katedry budou motivovány k získávání dodatečných finančních zdrojů využitím možností celoživotního vzdělávání apod.

c) I nadále bude CMTF sledovat systém dělení dotace na UP, za účelem efektivity a produktivitu všech součástí UP.
d) CMTF připraví projektovou dokumentaci pro své nové prostory určené podle dislokačního a rozvo​jového plánu UP. 
10.  PÉČE O STUDENTY

V péči o studenty se CMTF zaměří na: 

a) další zabezpečení psychologické poradenské služby a poradenství v oblasti duchovního doprovázení;
b) vytváření vhodných podmínek a na podporu individuálního rozvoje talentovaných studentů zejména v magisterských a doktorských studijních programech;

c) podporu jazykové připravenosti uchazečů o studium oboru Katolická teologie v rámci Teologického konviktu;

d) podporování vědecké a zájmové činnosti studentů.
V Olomouci dne 19. prosince 2008 
    RNDr. Ivana Vlková, Th.D.

   
  děkanka CMTF UP
