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Aktualizace 

Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti Cyrilometodějské teologické fakulty UP v Olomouci 

na roky 2006–2011

- upřesnění pro rok 2010
1.   ÚVOD
CMTF UP v Olomouci se podařilo realizovat značnou část toho, co bylo předmětem „Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti CMTF UP v Olomouci na r. 2006–2011 (dále jen „DZ“) pro rok 2009“. Body, které dosud nebyly realizovány, jsou součástí této Aktualizace DZ, případně byly přehodnoceny.
2.   STUDIJNÍ OBORY
a) CMTF hodlá dále rozvíjet spolupráci s ostatními fakultami Univerzity Palackého v Olomouci při realizaci akreditovaných dvouoborových studijních programů;      
b) Bude zahájeno studium v akreditovaném navazujícím magisterském oboru Mezinárodní humanitární a sociální práce. Katedra Křesťanské sociální práce dokončí akreditaci a případně otevře studium v navazujícím magisterském oboru Charitativní a sociální práce. 
c) Katedra pastorální a spirituální teologie připraví návrh doplnění akreditace bakalářského studijního oboru Teologie a spiritualita zasvěceného života v rozšíření o laiky. 

d) Zváží se příprava akreditace navazujícího magisterského oboru Studia křesťanského myšlení k bakalářskému oboru Humanitní studia v prezenční formě a navazujícího magisterského oboru Sociální pedagogika v kombinované formě studia. 
e) Bude pokračovat vytváření studijních opor pro distanční formy vzdělávání ze strany vyučujících CMTF a ve spolupráci se Střediskem distančního vzdělávání CMTF a s příslušným oddělením RUP. 

f) CMTF bude pokračovat v nabídce cizojazyčných předmětů a ve snaze přitáhnout vyšší počet zahraničních studentů.
3.   DALŠÍ NABÍDKY VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÉ SPOLUPRÁCE
a) CMTF bude nadále garantovat výuku Univerzity 3. věku. 
b) Katedra křesťanské sociální práce zorganizuje Letní školu sociální a humanitární práce. Rovněž připraví kurz celoživotního vzdělávání pro pracovníky Arcidiecézní charity Olomouc. Dále bude spoluorganizovat s Arcibiskupstvím olomouckým mezinárodní konferenci „Caritas jako základní kámen sociální soudržnosti ve střední Evropě“ na Velehradě (3. – 4. 7.  2010). Spolu s Charitní akademií v Petrohradu bude realizovat společný kurz „Energie a inspirace křesťanské víry pro diakonické doprovázení trpícího člověka“ a bude se podílet na přípravě plánu vzdělávání ruských charitních pracovníků v oblasti sociální práce s postiženými dětmi. 

c) Bude realizován kurz celoživotního vzdělávání Kompendium sociální nauky církve, který se nepodařilo realizovat v minulém roce . 
d) Bude pokračovat nabídka stávajících kurzů celoživotního vzdělávání. CMTF bude usilovat nadále o jejich propagaci, rovněž o vhodné rozšiřování jejich nabídky. Např. Katedra pastorální a spirituální teologie připraví dvouletý program CŽV pro službu zpovědníků a duchovního doprovázení.
4.  VÝZKUM A VÝVOJ 

a) Nadále bude podporován výzkumný záměr s názvem Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty a činnost Centra pro dialog mezi vědou a náboženstvím. 

b) Bude pokračovat řešení grantů GA ČR (prof. Pospíšil; prof. Tichý) a GA AV (doc. Mareček), případně budou zahájeny nově získané granty.    
c) V případě schválení podaných žádostí o projekty EU bude zahájena jejich realizace. 
d) Bude podporována mobilita pracovníků připravujících se k habilitačnímu řízení financováním badatelských cest a pobytů na renomovaných pracovištích v cizině.
e) Česká christologická a mariologická akademie, založená na CMTF v r. 2009, bude zveřejňovat revidované české překlady důležitých církevních dokumentů a dokumentů Mezinárodní teologické komise.
f) Katedra pastorální a spirituální teologie připraví setkání vyučujících pastorální teologie a setkání vyučujících spirituální teologie z ČR a s nimi spojené Pastorační fórum č. IX. a  Otázky spirituality III. Dále připraví konferenci Fórum Velehrad III. v rámci přípravy na cyrilometodějské jubileum v roce 2013. 

g) Katedra pastorální a spirituální teologie bude realizovat grant egyptské vlády v rámci projektu Dialog s muslimským světem.
h) Na Univerzitě Palackého byl zahájen první ročník Studentské grantové soutěže. Fakulta bude pečlivě sledovat jeho proběh, aby získané zkušenosti mohly být zohlednění při vyhlášení druhého ročníku této soutěže. 

i) CMTF bude usilovat o to, aby byl časopis Acta Universitatis Palackianae Olomucensis, Facultas Theologica, Theologica zařazen do Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik vydávaných v České republice. 
5.  AKADEMIČTÍ a jiní PRACOVNÍCI 

CMTF bude pokračovat v úsilí o:

a) stabilizaci pedagogického sboru na základě potřeb fakulty; 
b) rozvíjení schopností pedagogů v užití e-learningu; 

c) vytváření podpůrného prostředí pro tvůrčí činnost i tvůrčí volno pedagogických pracovníků;
d) vytváření vhodných podmínek a podporu individuálního rozvoje mladých akademických pracovníků v rámci studia doktorského studijního programu nebo bezprostředně po jeho dokončení, pokud zůstávají pracovat na vysoké škole;

e) vytváření vhodných podmínek a podporu studentů doktorského studijního programu a žadatelů o habilitační řízení nebo o řízení ke jmenování profesorem.

6.  KVALITA VZDĚLÁVÁNÍ a efektivita dalších činností
a) V oblasti hodnocení kvality vzdělání se CMTF bude dál ovlivňovat zavedení efektivnějšího způsobu evaluace vyučujících studenty tak, aby bylo možné získat objektivní výsledky.
b) CMTF bude nadále usilovat o zefektivnění studijní agendy i informačních systémů na Univerzitě Palackého.

c) CMTF bude hledat model pro rozvíjení kontaktů s absolventy pro evaluaci dosaženého vzdělání s ohledem na praxi.  
d) CMTF bude nadále usilovat o své výraznější zviditelnění ve společnosti a propagaci výsledků svého vědeckého výzkumu. Využije k tomu i příležitosti oslav 20. výročí znovuobnovení činnosti teologické fakulty v Olomouci. 
7.  MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE VE VZDĚLÁVÁNÍ

CMTF bude: 

a) usilovat o intenzivnější a efektivnější spolupráci se zahraničními institucemi a teologickými fakultami (viz DZ, str. 5), navazovat nové kontakty a zlepšovat podmínky pro zapojení zahraničních akademických pracovníků do výuky na fakultě;

b) podnikat přípravné kroky k tvorbě společného magisterského programu typu joint degree nebo double degree ve spolupráci s L'Institut Catholique de Toulouse; 

c) nadále vysílat studenty ke studiu na jiných fakultách v zahraničí, nejen teologických; 

d) pokračovat ve spolupráci s Teologickou fakultou Trnavské univerzity v Bratislavě při vydávání časopisu Studia theologica (společně s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a Katolickou teologickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze);

e) organizovat fakultní i mezinárodní kolo Soutěže ve studentské vědecké a odborné činnosti (ve spolupráci s Teologickou fakultou Trnavské univerzity v Bratislavě).
8.   INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE a další vybavení 

a) Průběžně bude modernizováno vybavení pracovišť výpočetní technikou dle plánu obměny informačních technologií.
b) CMTF se bude se aktivně podílet na vytváření podoby nových webových stránek jak Univerzity Palackého, tak CMTF a jejích pracovišť.

c) Bude dále zkvalitňován Vzdělávací portál CMTF, zejména pro potřeby organizace studentských praxí. Bude však zároveň sledováno, jaké možnosti v oblasti informačních systémů nabízí Univerzita Palackého, aby mohla být zvážena strategie CMTF pro následující období.  
9.   FINANCOVÁNÍ A INVESTIČNÍ ROZVOJ 

a) CMTF bude i nadále sledovat systém dělení různých typů dotací na UP (zvlášť institucionální podpory VaV) za účelem efektivity a produktivitu všech součástí UP.
b) Bude zahájena dílčí část plánované přestavby budovy Univerzitní 22 (2. patro), včetně výměny některých oken budovy.   
10.  PÉČE O STUDENTY

V péči o studenty se CMTF zaměří: 

a) na vytváření vhodných podmínek a na podporu individuálního rozvoje talentovaných studentů zejména v magisterských a doktorských studijních programech;
b) na podporu jazykové připravenosti uchazečů o studium oboru Katolická teologie v rámci Teologického konviktu;

c) na podporování vědecké a zájmové činnosti studentů, zvlášť v rámci nově vyhlášené grantové studentské soutěže; 
d) na podporu poradenské služby (zvlášť na psychologické poradenství). 
V Olomouci dne 24. února 2010 
    RNDr. Ivana Vlková, Th.D.

   
  děkanka CMTF UP
